
Besluitenlijst   raadsvergadering Overbetuwe d.d. 18 december 2012  

Aanwezig: De dames J.J. van Brakel-Huijgen, J.F.M. Janssen-Huijs, D.A. Kloosterman-van 
Kamperdijk, G.M. Penning de Vries, J. Rouwenhorst, W.J. Seinhorst en A.J. Versluis en 
de heren R.J. Bax, F. van Beers, J. Beumer, N. van Binsbergen, M.J.M. van den 
Boogaart, L. Consoli, R. Eefting, E.A.W. Elbers, J.G.M. van der Heijden, W.H. Hol, J.P.F. 
van Hulst, D.J.T. Janssen, M. Langeveld, R.H. Latour, A. Noordermeer, A.A.M. Ras, B.A. 
Ross, C.G.J. Verhart, H.W.G.M. Vreman, P.W. de Waard, R.T. Metz (voorzitter) en A.J. 
van den Brink (griffier). 

Afwezig: De heren R. van Hoeven en R. Kaya.

Ook aanwezig:  De wethouders G.C. Koopmans-Jacobs, R.W. Mooij, F.M.J. van Rooijen en F.H.G.M. 
Witjes en secretaris Th.M.M. Hoex.

Nr. Onderwerp Besluit
Opening. De voorzitter opent de vergadering om 21.30 uur.

Stemmingnummer: 14, de heer Van Beers.
Een door Groenlinks ingediende motie over de financiële 
regeling voor de voormalig voorzitter van de Stadsregio (bijlage 
1) wordt aan het eind van deze vergadering behandeld.

Vragenuur Er zijn geen vragen voor dit vragenuur.

Vaststellen agenda. De voorzitter deelt mee dat de CDA-fractie heeft aangegeven 
dat agendapunt 6 toch als hamerstuk behandeld kan worden. 

Vaststellen besluitenlijsten 
van 6 en 27 november 
2012.

CDA is blij met de mondelinge toelichting over de kruising 
Dauw, ondanks dat er een memo was toegezegd.

Ingekomen stukken en 
mededelingen.

CDA wil een reactie op motie 27 met betrekking tot de visie 
zelfredzaamheid naar vermogen.
Wethouder Koopmans geeft aan dat intern wordt gewerkt aan 
een memo over deze materie, welke in januari 2013 richting de 
raad zal gaan.
GL wil graag een reactie van de portefeuillehouder op brief nr. 
17 van mevrouw Van Manen over agrarisch medegebruik 
schouwpaden.
Wethouder Mooij geeft aan dat deze aangelegenheid een 
bevoegdheid van het Waterschap is en wij daar niets aan 
kunnen doen. Hij heeft al wel overleg hierover gevoerd met het 
Waterschap, maar duidelijk is dat alle ingelanden hun 



medewerking hieraan moeten geven.

Beleidsnota en 
uitvoeringsplan 
vrijwilligersbeleid, 
mantelzorgbeleid en 
maatschappelijke stages.

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het 
voorstel van burgemeester en wethouders, met de aantekening 
dat de CDA-fractie wordt geacht te hebben tegengestemd.

Regionale en lokale nota’s 
gezondheidsbeleid 2012-
2014.

GL licht een door hun fractie ingediende motie (bijlage 2) toe. 
Voor hun is duidelijk dat wij meer op de preventieve kant van 
het gezondheidsbeleid moeten gaan zitten.
PvdA vindt het collegevoorstel prima. Zij steunen de motie van 
Groenlinks niet, omdat dit al deel uit maakt van het lokaal 
beleid.
CU meent dat de motie een verzameling is van behoeften die 
niet duidelijk zijn.
GBO meent dat er al voldoende is gedaan voor het 
gezondheidsbeleid in diverse notities. Daarom is de motie 
overbodig.
De voorzitter brengt achtereenvolgend het collegevoorstel en 
de motie in stemming.
Het collegevoorstel wordt unaniem aangenomen.
De uitslag over de motie is:
voor: mevrouw Seinhorst en de heer Langeveld;
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman-van Kamperdijk, Penning de Vries, Rouwenhorst, 
en Versluis en de heren Bax, Van Beers, Beumer, Van 
Binsbergen, Van den Boogaart, Consoli, Eefting, Elbers, Van 
der Heijden, Hol, Van Hulst, Janssen, Latour, Noordermeer, 
Ras, Ross, Verhart, Vreman en De Waard;
zodat deze motie met 2 stemmen voor en 25 stemmen tegen is 
verworpen.

WIW en ID regeling. CDA geeft aan dat uit het participatiebudget nu 6 mensen 
gefinancierd worden. Zij lichten een door hun ingediende motie, 
ondersteund door Groenlinks (bijlage 3), toe. Voor hun is 
duidelijk dat alle ID-ers aan het werk moeten blijven. Wellicht is 
instromen via Presikhaaf een mogelijkheid.
PvdA is niet blij met dit voorstel, al is het wel een gevolg op 
eerder door de raad genomen besluit omtrent de Wet werken 
naar vermogen. Zij menen dat ID-banen zouden moeten leiden 
tot een normale baan.
GBO meent dat het de zorg van het college is om de 
betrokkenen met een ID-baan te helpen. Zij lichten daarom een 
motie (bijlage 4) toe.
CU meent dat voor deze ID-banen gekeken zou kunnen worden 
naar maatwerk.
GL pleit voor overleg met werkgevers en eventueel Presikhaaf.
Wethouder Koopmans geeft aan dat de betrokken werkgevers 
zijn geïnformeerd over het feit dat vanavond dit besluit wordt 
genomen met betrekking tot de ID-banen. Zij deelt mee dat er 
bij ontslag voor betrokkenen voldoende begeleiding en 
coaching zal volgen.
CDA verzoekt om een schorsing om zo te komen tot één 
gezamenlijke motie.
Na een korte schorsing leest de voorzitter het voornaamste 
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gedeelte van de gezamenlijke motie (bijlage 5) voor.
Na een korte discussie brengt hij het collegevoorstel en de 
gezamenlijke motie in stemming.
Beide worden unaniem door de raad aangenomen, met de 
aantekening dat mevrouw Versluis tijdens de stemming afwezig 
was.

Presikhaaf: concept-
begroting 2013.

De voorzitter geeft vooraf aan dat de heer Janssen gemeld 
heeft dat hij, gelet op belangenverstrengeling, niet zal 
deelnemen aan de stemming over dit onderwerp.
GL meent dat samenwerking erg belangrijk is. In de brief staat 
nu dat wij niet akkoord gaan met deze concept begroting. Zij 
zijn benieuwd of de portefeuillehouder in de 
bestuursvergadering niet zal zwichten voor alle toezeggingen 
die door Presikhaaf gedaan zullen worden en dan alsnog de 
begroting zal goedkeuren.
Wethouder Koopmans geeft aan deze gewijzigde brief mee te 
zullen nemen naar de bestuursvergadering van Presikhaaf. 
Daar zal zij dan vervolgens stemmen in lijn van de wens van de 
meerderheid van onze raad.
CDA geeft aan dat zij bij de voorbereidende vergadering voor 
dit onderwerp hebben aangegeven akkoord te gaan met deze 
concept-begroting. Nu het voorstel is gewijzigd zullen zij 
daarom tegen gaan stemmen.
VVD meent dat er door niet akkoord te gaan met deze begroting 
een duidelijk signaal wordt afgegeven, waarmee Presikhaaf iets 
zou moeten doen.
GL meent dat de portefeuillehouder goed moet luisteren naar 
de toezeggingen die door Presikhaaf gedaan zullen worden. Zij 
menen dat dit een heldere begroting is en zullen daarom tegen 
het vernieuwde voorstel stemmen.
De voorzitter brengt het voorstel in stemming, waarvan de 
uitslag luidt:
voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Penning de 
Vries en Rouwenhorst en de heren Van Beers, Beumer, Van 
Binsbergen, Van den Boogaart, Eefting, Elbers, Van der 
Heijden, Van Hulst, Latour, Ras, Ross, Verhart, Vreman en De 
Waard;
tegen: de dames Kloosterman-van Kamperdijk, Seinhorst en 
Versluis en de heren Bax, Consoli, Hol, Langeveld en 
Noordermeer;
zodat dit voorstel met 18 stemmen voor en 8 stemmen tegen is 
aangenomen.

Belastingvoorstellen 2013. De raad besluit zonder hoofdelijke stemming conform het 
voorstel van burgemeester en wethouders, met de aantekening 
dat de D66-fractie wordt geacht te hebben tegengestemd bij de 
verhoging van de hondenbelasting.

Aansluitverordening 
riolering gemeente 
Overbetuwe 2012.

Zonder hoofdelijke stemming wordt unaniem door de raad 
besloten conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.

Vaststellen 
bestemmingsplan en 
beeldkwaliteitsplan voor de 

Zonder hoofdelijke stemming wordt unaniem door de raad 
besloten conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders.
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Valburgseweg 98, Elst.

Administratieve en 
begrotingswijzigingen 
2012.

Wethouder Mooij geeft vooraf aan dat de 9e begrotingswijziging 
2012 nu nog niet aan de orde kan komen, omdat hierover nog 
geen collegebesluit is genomen.
CDA geeft aan, gelet op de begrotingsbehandeling, tegen de 1e 

begrotingswijziging 2013 te zullen stemmen.
GL heeft tijdens de begrotingsbehandeling tegen de begroting 
gestemd en zal daarom nu ook tegen de 1e begrotingswijziging 
2013 stemmen.

De raad besluit conform het gewijzigde voorstel van 
burgemeester en wethouders, met de aantekening dat de 
fracties van CDA en GL worden geacht tegen de 1e 

begrotingswijziging 2013 te hebben gestemd. 

Rapportage 
collegeonderzoek 
Verbonden Partijen.

Dit rapport wordt voor kennisgeving aangenomen. 

Motie pensioenuitkering 
Modder.

GL licht de motie toe. Zij vinden het een inspanningsverplichting 
om het besluit van de Stadsregioraad over deze 
pensioenuitkering terug te draaien.
D66 meent dat er geen weg meer terug is.
GBO is het met D66 eens.
CU meent helaas dat er niets meer aan te doen is.
PvdA zal deze motie ook niet steunen.
Wethouder Mooij geeft aan heel kritisch te zijn geweest bij dit 
dossier. Het is overigens geen wachtgeld, maar herstel van 
pensioenaanvragen. Het is wel degelijk een rechtsgeldig 
besluit.
CU concludeert dat we allemaal vinden dat dit niet kan, maar 
dat we er helaas niets meer aan kunnen doen.

De voorzitter brengt de motie in stemming, waarvan de uitslag 
luidt:
voor: mevrouw Seinhorst en de heer Langeveld;
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman-van Kamperdijk, Penning de Vries, Rouwenhorst, 
en Versluis en de heren Bax, Van Beers, Beumer, Van 
Binsbergen, Van den Boogaart, Consoli, Eefting, Elbers, Van 
der Heijden, Hol, Van Hulst, Janssen, Latour, Noordermeer, 
Ras, Ross, Verhart, Vreman en De Waard;
zodat deze motie met 2 stemmen voor en 25 stemmen tegen is 
verworpen.

Sluiting. De voorzitter sluit de vergadering om 22.37 uur.

Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 15 januari 2013.   

DE RAAD VOORNOEMD

De plv. griffier, De voorzitter,
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A. Claessen R.T. Metz.

Bijlage 1:
Motie

Registratienummer: CONCEPT

Onderwerp:
De pensioenuitkering Modder

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 18 december 2012

overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:

De Stadsregioraad KAN besloten heeft vertrekkende voorzitter Jaap Modder een extra premie van 
109.000 euro mee te geven voor het dichten van een pensioengat;

• Deze premie uitgaat boven de wettelijke wachtgeldregeling die op zichzelf de financiële risico’s 
voor een bestuurder ruimschoots afdekt;

• Het onwenselijk en ongepast is om bovenop de wettelijke wachtgeldregeling ook nog eens een 
vertrekbonus van 109.000 euro mee te geven

• De Stadsregiodelegatie tot taak heeft het standpunt van de Overbetuwse gemeenteraad te 
vertegenwoordigen, ongeacht politieke voorkeuren van de individuele leden van de 
Stadsregiodelegatie;

• De Overbetuwse Stadsregiodelegatie de gemeenteraad niet geïnformeerd noch geconsulteerd 
heeft over deze vertrekbonus, waardoor een standpunt is ingenomen dat mogelijk niet strookt met 
de opvatting van de Overbetuwse gemeenteraad.

spreekt uit dat / is van mening dat / dringt aan op / verzoekt het college om / nodigt het college uit om:

• Het onwenselijk en ongepast is om bovenop de wettelijke wachtgeldregeling ook nog eens een 
premie van 109.000 euro mee te geven aan de vertrekkend voorzitter van de Stadsregio Arnhem-
Nijmegen.

Roept het college van B&W van de Overbetuwse Stadsregiodelegatie op om:

1. Alles in het werk te stellen om het besluit van de Stadsregioraad terug te draaien waarmee de 
vertrekkende voorzitter een premie bovenop de wettelijke wachtgeldregeling zou meekrijgen;

2. Alle gemeenteraden in de Stadsregio Arnhem-Nijmegen, waarbinnen Overbetuwe valt, te 
informeren over het standpunt van de Overbetuwse gemeenteraad, en hen op te roepen om over 
deze kwestie een gelijkluidend standpunt in te nemen.

Ondertekening en naam:

M. Langeveld, Groenlinks
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Bijlage 2:
Motie

Registratienummer: CONCEPT

Onderwerp:
Gezondheidsbeleid

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 18 december 2012

Inleiding: 
Gezondheid is een heel groot goed!

Hoe bereiken we in onze gemeente de beste condities hiervoor?
Daarvoor is het goed om verder te kijken dan de gebruikelijke kaders.
Het voorliggende stuk ademt teveel de sfeer dat iedereen het nu wel weet en nu zelf verantwoordelijk is 
voor wat hij er mee doet.

Allereerst willen wij graag dat gezondheidsbeleid een onderdeel wordt van besluitvorming op alle gebied. 
Dat lijkt erg lastig maar het moet mogelijk zijn om met een korte check te zien of dit bij een voorliggend 
voorstel zinvol is.

Dit willen wij graag omdat wij van mening zijn dat gezondheid wordt bevordert of gefrustreerd door veel 
aspecten van de samenleving.
Bekend is dat de leeftijdsverwachting van mensen met een laag inkomen fors lager is dan dat van 
mensen met een hogere opleiding en inkomen.
Een groene omgeving blijkt positief te werken op gedrag en gezondheid.
Over roken hoef ik het niet te hebben en ook niet over alcohol, suikers en vet. Allemaal wanneer het 
teveel wordt ingenomen.
Eenzaamheid, doelloosheid en werkloosheid, het zijn bronnen van problemen.

Met name in het sociale domein maar evengoed op ruimtelijke ordening worden beslissingen genomen 
die een enorme impact kunnen hebben op de gezondheid van individuele burgers.

Overwegende dat: 

- Gezondheid dus beïnvloed wordt door vele factoren. 

- Het de taak is van de Raad om hiervoor de beste condities vast te stellen

- Het hiervoor nodig is om veel verder te kijken dan de gebruikelijke kaders

- Dat alleen toezeggingen veel te vrijblijvend zijn

- Ook de steeds duurder wordende zorgkosten ons dwingen om zeer alert te zijn op alle aspecten  die 
gezondheid bevorderen

- Maar bovenal het welzijn van ons allen gebaat is bij bovenstaande

Draagt het college op om;

1- Gezondheidsbeleid onderdeel te maken van ieder besluit dwz een check uit te voeren of en welk 
gevolg het zou kunnen hebben op het welzijn en de gezondheid van onze burgers.
Het zou een tweede natuur moeten worden van verantwoordelijken om hiermee  te werken.
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2- Waar mogelijk gezonde kantines te bevorderen

3- Waar mogelijk nog meer te stimuleren dat een gezonde leefwijze onderdeel wordt van onderwijs 
bijvoorbeeld als onderdeel van het pakket voor Boerderij Lingezegen of CNME het Pakhuis.

Ondertekening en naam:

Willemien Seinhorst (GrL)

Bijlage 3:
MOTIE

Registratienummer
Onderwerp: Alle ID-ers blijven aan het werk
De Raad van de gemeente Overbetuwe, in vergadering bijeen op 18 december 2012, constateert dat 

• door de rijksbezuinigingen op het participatiebudget het college zich genoodzaakt ziet om de 12 
In- en doorstroombanen volledig af te bouwen.

• Het uiteindelijk slechts om zes personen gaat die na een periode ww in de bijstand terecht zouden 
komen.

• deze mensen al jarenlang aan het werk zijn in verschillende functies bij Overbetuwse bedrijven en 
instellingen;

• het Rijk al jarenlang heeft aangegeven dat het participatiebudget niet voor permanente 
gesubsidieerde arbeid moet worden gebruikt maar dat de gemeente Overbetuwe toch deze keuze 
heeft gemaakt;

• on de komende jaren door de nieuwe participatiewet, het gesprek met werkgevers over 
loonwaarden van groot belang gaat worden;

• de gemeente er alles aan moet doen om te voorkomen dat mensen die aan het werk zijn 
terugvallen op een uitkering

overweegt dat:
1. het doel van de aanpak zou moeten zijn om alle mensen die nu werken aan het werk te houden 
2. dat het risico bestaat dat bij een niet zorgvuldig aanpak mensen terugvallen in een 

uitkeringssituatie
3. hierover met werkgevers concrete maatwerkafspraken gemaakt moet worden

verzoekt het college:
1. in de periode januari 2013 tot juni 2013 twee maandelijks aan de raad de voortgang te 

rapporteren van het ID-traject zodat duidelijk is dat alle ID-ers aan het werk kunnen blijven
2. om, als dat onverhoopt niet lukt, bij de raad terug te komen met een alternatief voorstel.

en gaat over tot de orde van de dag. 

CDA Overbetuwe
Groen Links Overbetuwe

Bijlage 4:
Motie
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Aan de raad van de gemeente Overbetuwe
Datum: 3 december 2012
Steller: Henk Vreman 
Onderwerp: Afbouw WIW en ID regeling

De raad van de gemeente Overbetuwe, in vergadering bijeen d.d. 18 december 2012

Overwegende,
• Dat de gesubsidieerde arbeid in de gemeente Overbetuwe wordt gefinancierd uit het re-

integratiebudget (onderdeel van het participatiebudget), welk budget jaarlijks door het Ministerie 
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid aan de gemeente beschikbaar wordt gesteld;

• Dat door de aanhoudende bezuinigingen van het Rijk de gesubsidieerde arbeid moeilijk langer 
betaalbaar is uit het participatiebudget;

• Dat de gemeente Overbetuwe daarnaast enerzijds kampt met een stijgend aantal 
bijstandsgerechtigden en anderzijds met een korting op het re-integratiebudget. 

• Reden waarom het noodzakelijk is om alle regelingen, waaronder de gesubsidieerde arbeid, te 
beoordelen op hun efficiëntie en effectiviteit;

• Dat de raad met de vastgestelde nota “Wet Werken naar Vermogen 2013-2016” de strategische 
keuze heeft gemaakt om voor klanten de kortste route naar werk in te zetten en dit afwijkt van het 
eerdere beleid ten aanzien van de WIW en ID regeling;

• Dat deze regelingen tot doel hadden om de afstand tot de arbeidsmarkt te verminderen, dan wel 
te overbruggenen, ergo de gesubsidieerde arbeid als tussenstap moet worden gezien en niet als 
eindpunt en dat vastgesteld moet worden dat het laten uitstromen naar regulier werk de 
afgelopen jaren niet is gebeurd;

• Dat er daarom voor wordt gekozen om de WIW en ID regeling op een zeer zorgvuldige manier af 
te bouwen ingaande 1 juli 2013.

Van mening zijnde,
• Dat de doelgroep die gebruik gaat/moet maken van het beschikbare participatiebudget in de loop 

van 2013 en volgende jaren zal stijgen en de beschikbare middelen zullen afnemen en er dus 
niet aan valt te ontkomen, dat keuzes worden gemaakt;

Verzoekt het college,
• Zich maximaal in te spannen om de werknemers, die het betreft, indien nodig, op een zorgvuldige 

manier te begeleiden naar ander werk resp. naar vrijwilligerswerk, dat passend is voor 
betrokkenen en de raad eind 2013 te informeren over de stand van zaken door middel van een 
korte memo.

GBO: Henk Vreman 
P.v.d.A: Elbert Elbers
D66:                 Roel Eefting
VVD:                Cor Verhart
CU: Hanny van Brakel-Huijgen

Bijlage 5:
Motie
Aan de raad van de gemeente Overbetuwe
Datum: 3 december 2012
Steller: Henk Vreman 
Onderwerp: Afbouw WIW en ID regeling

De raad van de gemeente Overbetuwe, in vergadering bijeen d.d. 18 december 2012
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Overwegende,
• Dat de gesubsidieerde arbeid in de gemeente Overbetuwe wordt gefinancierd uit het re-

integratiebudget (onderdeel van het participatiebudget), welk budget jaarlijks door het Ministerie 
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid aan de gemeente beschikbaar wordt gesteld;

• Dat door de aanhoudende bezuinigingen van het Rijk de gesubsidieerde arbeid moeilijk langer 
betaalbaar is uit het participatiebudget;

• Dat de gemeente Overbetuwe daarnaast enerzijds kampt met een stijgend aantal 
bijstandsgerechtigden en anderzijds met een korting op het re-integratiebudget. 

• Reden waarom het noodzakelijk is om alle regelingen, waaronder de gesubsidieerde arbeid, te 
beoordelen op hun efficiëntie en effectiviteit;

• Dat de raad met de vastgestelde nota “Wet Werken naar Vermogen 2013-2016” de strategische 
keuze heeft gemaakt om voor klanten de kortste route naar werk in te zetten en dit afwijkt van het 
eerdere beleid ten aanzien van de WIW en ID regeling;

• Dat deze regelingen tot doel hadden om de afstand tot de arbeidsmarkt te verminderen, dan wel 
te overbruggenen, ergo de gesubsidieerde arbeid als tussenstap moet worden gezien en niet als 
eindpunt en dat vastgesteld moet worden dat het laten uitstromen naar regulier werk de 
afgelopen jaren niet is gebeurd;

• Dat er daarom voor wordt gekozen om de WIW en ID regeling op een zeer zorgvuldige manier af 
te bouwen ingaande 1 juli 2013.

Van mening zijnde,
• Dat de doelgroep die gebruik gaat/moet maken van het beschikbare participatiebudget in de loop 

van 2013 en volgende jaren zal stijgen en de beschikbare middelen zullen afnemen en er dus 
niet aan valt te ontkomen, dat keuzes worden gemaakt;

Verzoekt het college,
• Zich maximaal in te spannen om de werknemers, die het betreft, indien nodig, op een zorgvuldige 

manier te begeleiden zo mogelijk naar ander werk dat passend is voor betrokkenen en de raad 
per 15 september 2013 te informeren over de stand van zaken door middel van een korte memo.

GBO: Henk Vreman 
P.v.d.A: Elbert Elbers
D66:                 Roel Eefting
VVD:                Cor Verhart
CU: Hanny van Brakel-Huijgen
CDA: L. Consoli
GL: Mickel Langeveld
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